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ЦЕЛЬ.  Повысить социальную активность и гражданскую ответственность 

обучающихся воспитанников. 

Формировать правовую культуру, правосознание у подростков, их уважение 

к Основному Закону нашей страны. 

Способствовать формированию активной жизненной позиций, их 

гражданскому самоопределению, стремлению к самореализации в России. 

Воспитывать патриотические чувства. 

Уметь грамотно строить предложения, формулировать свои мысли. 

СЛОВАРЬ.  

КОНСТИТУЦИЯ – это основной, главный закон в любом государстве. Она 

имеет самую высокую юридическую значимость. 

ЗАКОН - свод обязательных норм и правил, регулирующих общественные 

отношения. Основа государственной власти. 

ПРАВО - это совокупность общеобязательных правил поведения, 

установленных государством. 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ.  

ВЕДУЩИЙ. Добрый день. Сегодня здесь собрались учащиеся семи классов 

нашей школы. Поэтому наше мероприятие мы назвали «Большая семёрка за 

круглым столом». А посвящено наше заседание Дню Конституции.  

Задумывались ли вы когда-нибудь откуда берутся и из чего рождаются 

законы общества и государства? 

Представьте себе, что даже в глубокой древности существовали 

примитивные порядки, регулирующие жизнь людей. Такие законы 

складывались обычно из простых понятий: что можно, а что нельзя и всегда 

вытекали из представлений вождя и его соплеменников о справедливости. 

Например, своего соплеменника убивать нельзя, а человека из другого 

племени - можно. 

И впоследствии, на протяжении всей человеческой истории, законы общества 

и государства всегда рождались из представлений большинства людей в 

обществе или людей, стоящих у власти общества, о справедливости, о добре 

и зле. 

Давайте, ребята, порассуждаем. 

Что такое Конституция? 

Что такое закон? 

Что такое право? 



Какова причина принятия Конституции 1993 года? 

Для чего в обществе существуют законы, каково их предназначение? 

Из каких нравственных понятий вытекают и формируются законы в 

обществе? 

В чем проявляется выполнение людьми законов государства? 

Можете ли вы представить себе общество, государство без системы законов, 

что это будет за общество? 

Конечно же, вы за справедливость, но справедливы ли вы сами к другим 

людям? 

Есть ли в вас чувство уважения к закону, понимание того, что выполнение 

его человеком говорит о том, что он честен? 

Как вы думаете, с чего начинается пренебрежительное отношение человека к 

законам? 

Что удерживает человека от преступления: знание законов или его совесть? 

Можно ли равнодушие считать преступлением? 

ВЕДУЩИЙ. А теперь, давайте разомнёмся. Проведём блиц-опрос. Блиц – 

значит быстрый, короткий ответ. Итак… 

1.Что относится к знакам суверенитета любого государства? ( гимн, герб, 

флаг) 

2. Как называется основной документ, удостоверяющий личность 

гражданина? (паспорт) 

3. Как называется главный документ нашего государства? (Конституция ) 

4. Как называются документы, в которых записаны своды законов и правил? ( 

кодекс) 

5. Какие документы получает человек в течение жизни? ( свидетельство о 

рождении, военный билет, аттестат зрелости, диплом, пенсионное 

удостоверение ) 

6.Что представляет собой Государственный флаг России? (прямоугольное 

полотнище с равновеликими горизонтальными полосами) 

7.Что такое Государственный герб? Какова его цель? (Герб -это эмблема 

государства, отличительный знак страны. Цель: дать в условных символах 

представление о стране, ее национальных особенностях, богатствах, 

могуществе) 

8.Что такое гимн? Назовите авторов Государственного гимна России.(Слово 

«гимн» в переводе с греческого означает «торжественная песнь».  Слова 

С.В.Михалкова, музыка А.В.Александрова.) 

9. Назовите право, которым обладают ваши родители, и которого у вас нет. 

10. Как называют человека, борющегося за свои права? (правозащитник) 



11. Почему День Конституции РФ отмечают 12 декабря? 

12. Кто является президентом РФ? На какой срок избирается? 

Многие из вас, ребята, уже имеют документ гражданина Российской 

Федерации. Вспомните свои первые ощущения в момент получения 

паспорта: радость, гордость, взрослость… А хорошо ли вы изучили этот 

документ? 

1.Сколько страниц в паспорте? (19) 

2.Что написано на первой странице паспорта? 

3. На какой странице ставится личная подпись владельца паспорта? 

4.Какая информация о владельце паспорта находится на странице рядом с 

фото? 

5.Какие сведения о владельце еще указаны в паспорте? 

6.Что должен предпринять гражданин, потерявший паспорт? 

7. Указывается ли в паспорте национальность? (нет) 

8. В каких 2 случаях вам могут заменить паспорт? 

9. В каком возрасте получают паспорт?  

10.В каких случаях необходим паспорт? 

11. Каков был возраст получавших паспорт граждан СССР? (16) 

12. Сколько цифр в номере паспорта? (10) 

13.Где можно познакомиться с основными пунктами Положения о паспорте? 

(можно получить информацию на последней странице паспорта)  

И в завершении работы круглого стола предлагаю провести брейн-ринг. 

Представители от каждого класса должны будут ответить на вопросы. Жюри 

подведёт итоги. 

БРЕЙН-РИНГ 5-6 КЛАССЫ 

1. Страна, где человек родился и вырос.  Ответ: Родина, Отечество. 

2. Самый главный город каждой страны. Ответ: Столица. 

3. Общее название всякого населения страны. Ответ: Народ. 

4. Человек, любящий свою родину. Ответ: Патриот. 

5. Как называется основной закон страны? Ответ: Конституция. 

6. Житель нашего государства, который имеет права и выполняет 

обязанности. Ответ: Гражданин. 

7. Человек, получивший от народа право на власть. Ответ: Президент. 



8. Какие символы государства вы знаете? Ответ: Флаг, герб, гимн. 

9. Как называются правила, которые устанавливает государство? Ответ: 

Законы. 

10.  Когда отмечается День России? Ответ: 12 июня, в этот день в 1990 

году принято решение о независимости России, а через год состоялись 

всенародные выборы первого Президента России). 

11.  В 2000-м году начался новый век и новая ... Ответ: Эра.  

 

БРЕЙН-РИНГ 7-10 КЛАССЫ 

1. Что обозначают эти цифры: 3 9 9 1 2 1 2 1 

               12. 12. 1993 – принятие Конституции Р.Ф. 

2. Дополните. 

Референдум признается обязательным, если в нем приняло участие 

более ------------------- граждан имеющих право на участие в референдуме. 
- трети 

- четверти 

-  половины (+) 

 

3. О ком идет речь: лицо, он же гражданин РФ, не моложе 18 лет; не 

сумасшедший и не наркоман; может менять пол; живет с кем  хочет  и 

где хочет, верит и в бога, и в черта; безумно богат и несказанно беден.     
 - избиратель 

- гражданин 

- президент 

 

4. Выделите 2 условия, при которых гражданин не может избирать и быть 

избранным: 

- признание недееспособным (+) 

- долгое пребывание за границей 

- наличие супруга, не имеющего российского гражданства 

- нахождение в местах лишения свободы (+) 

- двойное гражданство 

- прохождение службы в армии 

- статус священнослужителя 

 

5. О ком сказал Аристотель: 

«__________в общем смысле является тот, кто причастен и к 

властвованию и к подчинению»       
-  гражданин 

- депутат 

- президент 

 

6. Президент Р.Ф. в соответствии с Конституцией РФ (Глава 4): 



- разрабатывает законы; 

- осуществляет управление федеральной собственностью; 

- разрабатывает федеральный бюджет; 

- определяет основные направления внешней и внутренней политики. (+) 

 

7. Высшим исполнительным органом власти РФ является (ст.110): 

- Верховный суд Р.Ф. 

- Государственная дума Р.Ф. 

- Правительство Р.Ф.(+) 

- Совет Федерации. 

 

8. Государственный гимн один из символов государства. Когда гимн 

звучит всегда в одно и то же время: 
- новогодняя ночь 

-  после трансляции боя часов на Спасской башне  Московского Кремля в 24 

часа 

- в День Конституции 

- в день рождения Президента 

 

9. Когда в СССР учрежден пост Президента 
- 1978 

- 1985 

- 1990+ 

 

10. Когда был избран Президент России 

- 1989 

- 1991+ 

- 1993   

 

11. Сколько Президентов избиралось на этот пост 
-1 

- 2+ 

- 3 

 

Для всех демонстрируется видеоролик. 

Подведение итогов.  

Награждение. 

ИТОГ. Конституция для гражданина – закон, который он должен знать 

в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов – 

норма цивилизованной жизни 



 

 

АФОРИЗМЫ. Чтобы она была ещё хуже, конституцию постоянно 

следует улучшать. (Мечислав Шарган) 

Свобода состоит в том, чтобы зависеть только от законов. (Вольтер) 

Конституция, составленная для всех народов, не годится ни для одного. 

(Жозеф де Местр) 


